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Bildung: 

Kausale Nebensätze können aus kausalen P________________________ 

gebildet werden oder können durch diese e___________________ werden. 

Beispiel: 

Kausaler Nebensatz:  

Sie ist heute nicht zur Arbeit gegangen, weil sie krank war. 

Kausale Präpositionalangabe:  

____________________________ist sie heute nicht zur Arbeit gegangen. 

  

Stellung im Satzgefüge 

a) Hauptsatz + kausaler Nebensatz (HS + KNS): 

Der kausale Nebensatz kann dem Hauptsatz n_______________________ 
sein. 

z.B. Er war sehr glücklich, weil____________________________________ 

  

b) kausaler Nebensatz + Hauptsatz (KNS + HS): 

Der kausale Nebensatz kann dem Hauptsatz v_______________________ 
sein.  

z.B. Da _______________________________, konnte er sich ein neues  

       Haus kaufen. 
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